

# 俄罗斯电影紧跟印度电影脚步 “热血体育”成最佳敲门砖?

在印度电影和日本电影成功进入中国,开始成为继好莱坞电影之后受到国内观众认可的进口片后,俄罗斯电影也紧随而来。而和印度电影的套路一样,在几次“进军”效果不理想的背景下,或许是看到《摔跤吧!爸爸》的大卖,俄罗斯电影也开始拿“本土票房冠军”加“热血体育”做敲门砖了。昨日,《绝杀慕尼黑》在沈阳点映。作为俄罗斯本土票房纪录保持者,它能帮助俄罗斯电影打开中国内地市场吗?

## 打败《复联》的俄罗斯神片来了

作为俄罗斯票房口碑神作,《绝杀慕尼黑》已经确定将于6月13日在中国内地公映。昨日该片在沈阳点映。记者看到,这部来自俄罗斯的体育电影热血十足。提前看片的观众感慨:“简直燃炸了整个电影院”“不仅有燃爆的感觉,还让人热泪盈眶”“再一次感受到与《摔跤吧!爸爸》一样的热血”……

这部《绝杀慕尼黑》根据体育史上极具争议的一场比赛改编,讲述了在美苏冷战背景下,一场赌上了国家荣誉和民族自由,充满着传奇色彩的篮球决赛。在1972年,马什科夫饰演的苏联队篮球教练加兰任向全世界宣布,要在慕尼黑奥运会篮球决赛上战胜连续36年不败的美国队,面对诸多质疑、嘲讽、轻视,加兰任依旧坚持必胜的信念,带领苏联队战斗到最后一秒。



《绝杀慕尼黑》海报。

《绝杀慕尼黑》堪称俄罗斯近年现象级电影之作,该片在俄罗斯上映时展现了极强的话题度和票房号召力,不仅引发俄罗斯民众万人空巷的观影热潮,并最终30亿卢布夺得俄罗斯影史本土电影票房冠军,并将纪录保持至今,票房成绩甚至超越了很多同期好莱坞大片在俄

斯市场的表现,比如所向披靡的《复仇者联盟》系列。而该片在豆瓣评分也高达8.1分。

## 打开市场可从“热血运动”开始

实际上,这并不是俄罗斯电影第一次冲击

中国内地银幕。最近几年,各类题材的俄罗斯电影都曾尝试打开内地电影市场大门。包括2016年的《他是龙》《火海凌云》,2017年的《守护者:世纪战元》、2018年的《太空救援》、2019年《最后的勇士》……这些在俄罗斯本土表现不俗的高分片,在内地市场的票房大多在两三千万元左右徘徊,最多的《他是龙》也仅仅只有6000万体量。

在奇幻、动作、冒险等各类商业题材都尝试一番后,俄罗斯电影想起了“热血运动”。

现在在内地大银幕相对热门的印度电影,当年也曾不温不火好多年。直到《摔跤吧!爸爸》成为第一块成功的“敲门砖”,让内地观众开始认可印度电影。直到如今,高分的印度旧片都可以在内地随随便便捞上亿。因为观众已经对印度电影有了认知和认可。而《摔跤吧!爸爸》不仅是打着“本土票房神作”的招牌,更是热血运动题材。业内人士认为,不同国家和地区的人,对热血运动题材的感知是最相似的。尤其是积极正能量的故事,在每一个地方都能获得共鸣。与此相比,那些带有不同文化背景色彩的奇幻故事,对不同地区的人来说,接受程度显然大不一样。

因此,同样打着“本土票房第一”和“热血运动”双标签的《绝杀慕尼黑》,很有望成为俄罗斯电影第一块成功的中国银幕“敲门砖”。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张铂

## 中甲一周综述

□王冠楠

# 联赛冷门频出 冲超格局更加扑朔迷离

2019赛季中国足球甲级联赛第十二轮战罢,本轮联赛可谓冷门频出,青岛黄海青港积26分,领先第2名石家庄永昌4分,继续领跑积分榜。而排名2到4名的队伍都只相差一分,联赛冲超形势更加扑朔迷离。

## 3支冲超球队意外落马

本轮,广东华南虎主场输给呼和浩特爆出“大冷”,困境中的四川FC主场拿下志在冲超的长春亚泰,新疆雪豹纳欢主场击退强敌贵州恒丰呈现上升势头。

面对最近3胜1平,比赛前排名中甲第3的贵州恒丰,新疆雪豹纳欢以1:0的爆冷比分拿下了比赛。新疆主场迎战贵州恒丰,原本寻常的比赛却因为雷耶斯的离世多了一丝伤感的气氛,赛前双方为刚刚离世的前新疆外援雷耶斯默哀一分钟。

在比赛进行到第60分钟的时候,新疆队艾尔帕提打进一球,进球后他跑到了替补席拿起了雷耶斯昔日的37号球衣,高高举起,表达对雷耶斯的哀思。新疆雪豹纳欢取得2连胜,以2分追平了倒数第3的辽宁宏运。

客场面对联赛主场连续5轮不胜,但高居积分榜次席的广东华南虎,联赛6轮不胜的呼和浩特最终凭借队长王博和外援桑戈尔在上下半场的各入一球,2:1击败对手,取得近7轮首胜,广东华南虎则遭遇联赛主场连续6轮不胜。

本轮比赛前,中国足协再次开出罚单,四川FC主教练彭晓方停赛3场、长春亚泰教练陈金刚及其助教停赛6场。所以,四川FC和长春亚泰的比赛中,双方主教练都不能登场。在这场没有主帅指挥的比赛中,上半场,长春亚泰日夫科维奇进球经VAR确认传球队员越位在先无效。下半场,谭龙和四川FC张清洋的进球又被VAR确认后吹。补时阶段,四川FC外援阿隆打破僵局,最终,长春亚泰客场0:1憾负。



主场作战的辽足虽然连追两球,依然没有取胜。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

## 中甲联赛积分榜

排名	球队	场次	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	青岛黄海青港	12	8	2	2	23	17	6	26
2	石家庄永昌	12	7	1	4	26	16	10	22
3	广东华南虎	12	6	3	3	20	13	7	21
4	贵州恒丰	12	6	2	4	18	14	4	20
5	梅州客家	12	5	3	4	19	14	5	18
6	长春亚泰	12	5	3	4	20	20	0	18
7	浙江绿城	11	5	3	3	15	16	-1	18
8	北京北体大	12	4	5	3	17	10	7	17
9	呼和浩特	12	4	4	4	11	11	0	16
10	四川FC	12	4	3	5	12	13	-1	15
11	黑龙江FC	12	3	5	4	10	13	-3	14
12	陕西大秦之水	12	4	2	6	12	16	-4	14
13	南通支云	12	4	1	7	14	16	-2	13
14	辽宁沈阳宏运	12	3	3	6	12	17	-5	12
15	新疆雪豹纳欢	12	3	3	6	9	17	-8	12
16	上海申鑫	11	2	1	8	13	28	-15	7

# 李玉刚沈阳新闻发布会现身教学 粉丝获“唱功真传”

6月2日,李玉刚现身沈阳盛京大剧院举行诗意歌舞剧《昭君出塞》新闻发布会,现场演唱剧中精彩唱段,并与非洲、俄国粉丝展开亲密互动。

诗意歌舞剧《昭君出塞》是李玉刚2019年新鲜出炉的又一部舞台力作。将人们熟知的历史传奇重新诠释,展现出东方美学的独特价值,蕴

藏了民族大义与家国情怀。将赋予了中国传统文化内涵的作品搬上舞台,不仅为文化传播与文化传承提供了借鉴,也为中国歌舞剧走向世界舞台迎来机遇。

沈阳站作为李玉刚世界巡演首站,发布会当天吸引了多家主流媒体,面对记者和观众的提问,李玉刚表示:“非常高兴再次来到沈阳,这次能把

《昭君出塞》带给东北老乡是我的心愿,希望通过艺术连接这片黑土地,能给大家耳目一新的感觉。”

李玉刚教粉丝女声唱腔成为活动亮点,数十位粉丝争相涌向舞台场面火爆。《昭君出塞》中多处经典唱段令人印象深刻,李玉刚演唱《云中》,与观众零距离分享精彩看点,使观众先睹

为快。更有非洲留学生现场向李玉刚学技,李玉刚逐字教学,非洲粉丝认真模仿,举手投足间传递出的传统文化魅力感染着现场每位观众。

据悉,《昭君出塞》将于6月4日至5日在沈阳盛京大剧院上演,这是李玉刚歌舞剧蓝图又一次全新的拓展,也是他在戏剧舞台的又一次华丽蜕变。